

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Назаровой Евгении Олеговны
«Клинико-нейрофизиологические аспекты сочетанной травмы в остром
периоде», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.11 - нервные болезни.

В своей диссертационной работе Назарова Евгения Олеговна затронула одну из наиболее актуальных проблем современности – проблему травматизма. Рост индустриализации и автоматизации производства, начавшийся в XX веке, не имеет тенденции к уменьшению. Растет число автомобилей и скоростных характеристик средств передвижения, и эта проблема также не претерпевает существенного изменения. Травматизм в ряде стран мира является масштабной проблемой, и государство выделяет значительные ресурсы в целях улучшения сложившейся ситуации. Травмы получает преимущественно молодое трудоспособное население, следовательно, снижается трудовой потенциал общества в целом. Черепно-мозговые травмы, в структуре сочетанных травматических повреждений встречаются достаточно часто, особенно это относится к сотрясению головного мозга. В структуре этих повреждений развиваются различные взаимоотношающиеся факторы, влияющие на прогноз и результаты лечения. Тем не менее, в настоящее время известно не так много работ, посвященных этой конкретной теме.

Основываясь на результатах нейропсихологического и нейрофизиологического исследований диссертант изучил особенности психоэмоционального состояния пациентов с разными видами скелетной и торакальной травм в сочетании с сотрясением головного мозга, определил основные патофизиологические механизмы «взаимного отягощения» повреждений. Полученные результаты позволили построить алгоритм диагностики и лечения коморбидных проявлений сочетанной травмы:

психоэмоциональных, когнитивных расстройств и нарушений вегетативной регуляции.

Представленная работа основана на достаточном клиническом материале, грамотном дизайне исследования, применении актуальных методов исследования, исчерпывающей статистической обработке результатов исследования. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным цели и задачам и логично вытекают из результатов проделанной работы.

Практическая ценность подтверждена актами внедрения в клиническую практику стационаров г. Ставрополя.

Автореферат написан доступным, грамотным языком и полностью отражает результаты проведенного исследования. Его оформление полностью соответствует требованиям ВАК.

Результаты исследования в полной мере представлены на российских и международных конференциях. По теме исследования опубликовано 11 печатных работ, 4 из которых в журналах, рецензируемых ВАК.

Традиционный стиль написания автореферата, наличие всех необходимых разделов, достаточное количество иллюстративного материала полностью отражает суть исследования, в котором ведущая роль принадлежит автору. Выполненное исследование полностью соответствует паспорту специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Таким образом, анализ автореферата позволяет сделать заключение о том, что диссертация Назаровой Евгении Олеговны «Клинико-нейрофизиологические аспекты сочетанной травмы в остром периоде», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 - нервные болезни, является завершенной научно-квалификационной работой, которая в полном объеме отвечает требованиям, изложенным в п.9 положения «О порядке присуждения ученых степеней» (№ 842 с изменениями в Постановлении правительства Российской Федерации от 01.10.2018г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание

ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения
искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.11 - нервные болезни.

Профессор кафедры неврологии и нейрохирургии ФГБОУ ВО Ростовский
государственный медицинский университет Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент
специальность – 14.01.11 – нервные болезни
(344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону,
переулок Нахичеванский, 29; тел. +7(863)201-44-59;
e-mail: ebaliazina@yandex.ru)

Елена Викторовна Балязина

Даю согласие на сбор, хранение и передачу персональных данных

Е.В. Балязина

Подпись Балязиной Е.В. заверяю:

Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент



Н.Г. Сапронова

344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону,
переулок Нахичеванский, 29; тел. +7(863)201-44-59; e-mail:
ebaliazina@yandex.ru

10.10.2019